

НАУЧНОЕ ИЗДАНИЕ

**ЭКОНОМИКА
И УПРАВЛЕНИЕ
В XXI ВЕКЕ**

Материалы межрегиональной
научно-практической конференции
15 ноября 2016 года
Улан-Удэ

В авторской редакции

2016 г.

НАМ -60 ЛЕТ

(К юбилею специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» Бурятского аграрного коллежа им. М.Н. Ербанова)

Очирова Светлана Очировна,
преподаватель экономических дисциплин, заведующая отделением
профессиональной подготовки
ГБПОУ «Бурятский аграрный колледж им. М.Н. Ербанова»

Огромное значение бухгалтерского учета заключено в словах испанского ученого Бартоломео де Солозано, он утверждал: «Бухгалтерский учет стоит выше всех наук и искусств, ибо все нуждаются в нем, а он ни в ком не нуждается. Без бухгалтерского учета мир был бы неуправляем и люди не смогли бы понимать друг друга».

С 13 июля 2016 г. отделение Профессиональной подготовки отмечает 60-летний юбилей специальности Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Подготовка по данной специальности была организована в 1956 году в городе Кяхта при Кяхтинском гидромелиоративном техникуме по решению Совета министров БМАССР из-за значительной потребности в квалифицированных бухгалтерях МТС и колхозов. Первый выпуск состоялся в 1959 году в количестве 61 человек. В 1969 году техникум был переведен в ГМТ Иволгинск, а в 1971 году отделение бухгалтерского учёта переведено в Бурятский сельскохозяйственный техникум в городе Улан-Удэ. За этот период отделение выпустило более 6000 тысяч специалистов, которые работают не только в Бурятии, но и по всей России.

Во все времена педагоги по данной специальности успешно выполняли задачу качественной профессиональной подготовки специалистов в соответствии с потребностями рынка труда. Наши выпускники – наша гордость! Начиная с 1971 года с отличием закончили колледж 411 выпускников. На сегодняшний день они успешно трудятся на территории Республики Бурятия, так, например: Федорова Наталья Вячеславовна - начальник финансово-экономического отдела Арбитражного суда западно-Сибирского округа, Рютина - Доржиева Галина Михайловна - главный бухгалтер Счетной палаты РБ, Телятникова Елена Николаевна. - главный

бухгалтер Детской стоматологической поликлиники №1 г.Улан-Удэ, Дашиев Чингис Баирович -заведующий отделом экономической службы Министерства здравоохранения РБ, Намсараев Солбон Нимажапович-старший оперуполномоченный Управления экономической безопасности и противодействию коррупции МВД РФ по РБ, майор, Зоркальцева Людмила Михайловна - начальник финансового отдела республиканского госпиталя ветеранов, Татаринцева Евгения Леонидовна-главный бухгалтер администрации Прибайкальского района, Москвитина Ирина Владимировна -главный бухгалтер ООО «Ритм», Лхасаранова Евгения Дамбаевна -главный бухгалтер Республиканского центра медицинской профилактики, Ширапова Дарима Санжиевна -главный бухгалтер отдела культуры Еравнинского района, Токарева Елена Анатольевна-главный бухгалтер ООО «Гарантия-2», председатель ГЭК по данной специальности.

Особую гордость представляют выпускники, которые вернулись в родные стены и гармонично влились в коллектив. Это Мархаева Надежда Степановна-заместитель главного бухгалтера, Будаева Дарима Ендоновна -заведующая производством, Очирова Светлана Очировна - заведующая отделением, Сабхаева Раджана Александровна-методист колледжа, Калашникова Людмила Владимировна - преподаватель экономических дисциплин.

За успехами в деле подготовки педагогических кадров стоит напряженный труд коллектива преподавателей отделения: Калашниковой Людмилы Владимировны, Биликтуевой Светланы Сампиловны, Сабхаевой Раджаны Александровны, Ефимовой Татьяны Николаевны, Садаевой Чимит-цо Дугарнимаевны, Григорьевой Надежды Валерьяновны, Шойндоновой Майи Бальжинимаевны, Булутовой Рады Матвеевны, Цыбенова Болот Дарицыреновича и др. Это талантливые педагоги, яркие личности, преданные учительскому долгу, это сплав опыта, профессионального поиска и творчества, это коллектив единомышленников, продолжающих лучшие традиции.

Калашникова Людмила Владимировна всю свою сознательную жизнь посвятила любимому делу, своему призванию – учить и воспитывать. 44 года она работает в колледже. За успехи в деле воспитания и обучения она награждена грамотой Министерства образования РФ, званием «Заслуженный экономист РБ», знаком «Почетный работник СПО РФ».

В историю отделения вошли имена его руководителей: Норбоев Николай Бабуевич, Третьякова Вера Федоровна, Бардалеева Светлана Борисовна, Калашникова Людмила Владимировна, Бадмаев Валериан Сынгеевич, Бубеева Наталья Дашидондоковна, Биликтуева Светлана Сампиловна. Организаторский талант, высокая работоспособность, профессиональная компетентность позволяли им на протяжении всех лет объединять и мобилизовывать коллектив на достижение высоких образовательных целей.

В настоящее время отделение возглавляет Очирова Светлана Очировна, почетный работник Среднего профессионального образования РФ, ветеран труда, преподаватель высшей категории. Заведующая отделением осуществляет активное взаимодействие всех участников учебного процесса, ее отличает стремление к творчеству, поиску новых, нетрадиционных подходов к организации работы.

С особой теплотой и с благодарностью вспоминаем наших ветеранов педагогического труда: Бадмаева Валериан Сынгеевича, Сандабкину Любовь Цыреторовну, Афанасьеву Александру Радионовну, Сандабкину Ларису Павловну, Третьякову Веру Федоровну, Бардалееву Светлану Борисовну, Соколову Надежду Гурьяновну, Ламкину Светлану Владимировну, Базарон Тамару Базаргуровну, Никитину Зою Гавриловну.

С 1973 года работал в колледже творческий педагог, талантливый руководитель, Заслуженный экономист Республики Бурятия, Почетный работник среднего профессионального образования РФ Бадмаев Валериан Сынгеевич. Куратор, заведующий ветеринарным и бухгалтерским отделением, секретарь партийной организации, председатель профкома,

заместитель директора по воспитательной и учебной работе, исполняющий обязанности директора - вот жизненные этапы трудовой деятельности. Сколько же любви своей профессии нужно иметь, что же это за сердце такое, чтоб на протяжении многих лет нести эту очень нелегкую трудную ношу, ни разу не изменяя ей и себе.

Сегодня студенты с достоинством встречают юбилей, успешно представляют результаты исследовательской, экспериментальной, поисковой, творческой и спортивной деятельности. Они ежегодно занимают призовые места на республиканских олимпиадах по специальным дисциплинам «Бухгалтерский учёт», «Экономика организации», в Международных, межрегиональных, республиканских научно-практических конференциях, конкурсах, в спортивных мероприятиях, фестивалях.

Ярким примером качественной подготовки служат призовые места в республиканской олимпиаде по бухгалтерскому учету. В 2011 г. студенты 232 группы Юркина Снежана и Рымарева Наталья заняли 3 место в республиканской олимпиаде по бухгалтерскому учету, в 2012 – Бухальцева Анна и Дашиева Саяна, - 3 место, В 2013 году студентки 3 курса Лобсанова Елена и Баендуева Светлана заняли 1 место, в 2014 году – мы сами проводили данную олимпиаду, а в 2015 году вновь студенты 3 курса Редикальцева Екатерина и Жамбалова Брулзыма стали победителями олимпиады.

На отделении есть свои традиции, некоторые из них складывались годами, другие только зарождаются. Стали традицией проведение "Декады специальности», олимпиады по дисциплинам, турниры «Лучший знаток бухгалтерского учета», интеллектуальные и деловые игры по экономическим дисциплинам, встречи с ветеранами педагогического труда, с ведущими специалистами, выпускниками колледжа, проведение круглых столов. Хорошо организован досуг студентов: проводятся интересные культурно-массовые и спортивно-массовые мероприятия – тематические вечера, КВНы, выходы в театры, на концерты, экскурсии в музеи.

В рамках юбилейных мероприятий на отделении проводится декада специальности под девизом: «Твоя активность сегодня – успех в жизни завтра». Проведены Межрегиональная научно-практическая конференция «Экономика и управление в 21 веке», Конференция по итогам производственной практики «Бухгалтер – моя профессия», конкурсы «Лучший производственный отчёт», «Лучшая курсовая работа», стенгазет «Профессия будущая моя», рекламных презентаций и видеороликов по истории специальности, отделения. Прошли открытые уроки по дисциплинам «Финансы, денежное обращение и кредит», «Экономика организации».

Материальная база отделения постоянно обновляется. Сейчас в распоряжении будущих бухгалтеров современные компьютеры с возможностью выхода в Интернет. В учебный процесс активно внедряются информационно-коммуникационные технологии, электронные образовательные ресурсы. Умелое использование информационных технологий в профессиональной деятельности становится неотъемлемым показателем квалификации современного бухгалтера. Студенты успешно осваивают компьютерные программы 1С- Бухгалтерия, Консультант плюс. Закончив обучение в колледже, выпускники отправляются в дорогу жизни с оптимизмом, уверенностью в своих профессиональных качествах, жизнестойкостью и главное – с добрыми воспоминаниями о студенческих годах. Многие выпускники с особой теплотой и благодарностью отзываются о своих наставниках, о доброжелательной и творческой атмосфере учебного заведения, отделения, и благодаря чему ребята смогли раскрыть свою индивидуальность, поверить в собственные силы, стать успешными в жизни.